

过去一年，还是这个行业最赚钱

2020年平均工资出炉，全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为97379元，比上年增长7.6%，IT业年平均工资超17万元居首

国家统计局5月19日公布2020年平均工资数据显示，2020年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为97379元，比上年增长7.6%，不过，增速比上年回落2.2个百分点。程序员还是最吃香，IT业年平均工资超17万元居首。同时，公布的平均工资比个人实际拿到的工资要高，也引发了公众关注。

**非私营单位 97379 元
私营单位 57727 元**

数据显示，2020年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为97379元，比上年增长7.6%，增速比上年回落2.2个百分点，扣除价格因素实际增长5.2%。

此外，城镇私营单位就业人员年平均工资为57727元，比上年增长7.7%，增速比上年回落0.4个百分点，扣除价格因素实际增长5.3%。

城镇非私营单位具体包括国有单位、城镇集体单位、联营、股份制、外商投资、港澳台商投资等单位。城镇私营单位具体包括私营有限责任公司、私营股份有限公司、私营合伙企业和私营独资企业。

平均工资增速回落 但是仍保持增长

数据显示，城镇非私营单位就业人员平均工资增速为1984年以来最低点，城镇私营单位就业人员平均工资增速回落至2009年有统计以来的第二低点。

国家统计局人口和就业统计司副司长孟灿文称，在疫情冲击下，城镇单位就业人员年平均工资仍然保持增长，反映出党中央、国务院统筹疫情防控和经济社会发展取得巨大成效。

去年疫情暴发后，党中央、国务院统筹疫情防控和经济社会发展，出台了一系列减税降费、援企稳岗的措施，在推动经济稳定恢复的同时，有效降低了企业的经营成本，促进了企业效益提高，为工资增长创造了条件。

程序员真香！ IT业年平均工资超17万元

分行业看，IT业在城镇非私营单位和私营单位中，年平均工资都是最高的。

数据显示，城镇非私营单位中，年

平均工资最高的3个行业分别是信息传输、软件和信息技术服务177544元，科学研究和技术服务业139851元，金融业133390元。

城镇私营单位中，年平均工资最高的3个行业分别为信息传输、软件和信息技术服务业101281元，金融业82930元，科学研究和技术服务业72233元。

程序员们的工资也保持了高速增长。城镇非私营单位中，2020年信息传输、软件和信息技术服务业平均工资增长10.0%，比上年加快0.7个百分点，增速排第三。而私营单位中，信息传输、软件和信息技术服务业平均工资增速最高，达18.7%。

为什么程序员们的工资增长这么快？分析称，在疫情影响下，在线办公、在线教育和远程问诊等新消费需求持续旺盛，带动互联网和相关服务行业平均工资快速增长。

这些行业平均工资出现下降

疫情也改变了一些行业的平均工资增长的趋势，住宿和餐饮等行业平均工资出现下降。

城镇非私营单位中，交通运输、餐饮、住宿、旅游等服务行业受疫情影响较大，平均工资增速回落幅度较大。其中，住宿和餐饮业平均工资下降3.0%，是唯一负增长的行业，上年为增长4.3%。



城镇私营单位中，增速最低的3个行业依次为教育、水利、环境和公共设施管理业以及住宿和餐饮业，分别下降4.6%、2.6%和0.4%。在统计的18个行业门类中，只有这3个行业平均工资是下降的。

其中，教育行业平均工资下降4.6%，降幅最大。分析称，这是由于私营教育行业多为各类校外培训机构，受疫情影响，长期停课导致单位收入下降。

为什么你感觉收入偏低？ 统计局释疑

平均工资公布后，很多网友称自己被平均，拖后腿了。对此，国家统计局也进行了解释。

孟灿文称，城镇单位就业人员平均工资是针对法人单位统计的，不包括个体工商户和自由职业者，反映的是税前工资，包括单位从个人工资中代扣代缴的个人所得税、社会保险基金和住房公积金等个人缴纳部分。因此，公布的平均工资比个人实际拿到的工资要高。

同时，由于各单位所处行业、所在地区和经济效益不同，以及个人所属的岗位不同，工资水平有高有低。实际上，工资一般呈现正偏态分布，平均值往往高于一般水平，即大多数个体数据低于平均值。

“因此，要更加准确地了解工资差距及变动情况，不仅要看总体平均数据，还要结合更详细的分地区、分行业、分岗位工资数据进行具体分析。”孟灿文说。

据中新网

交通运输行业2020年成绩单公布

全国完成营业性客运量96.65亿人次

记者19日从交通运输部获悉，2020年交通固定资产投资率先恢复，全国完成交通固定资产投资34752亿元，比上年增长7.1%，增速为近三年最高水平。其中高速公路投资带动作用明显，完成投资1.3万亿元，增长17.2%。

交通运输部日前发布的《2020年交通运输行业发展统计公报》显示，截至2020年末，全国铁路营业里程14.6万公里，其中高铁营业里程3.8万公里；公路总里程519.81万公里，其中高速公路里程16.1万公里；内河航道通航里程12.77万公里。

里，全国港口拥有万吨级及以上泊位2592个；颁证民用航空机场241个。

统计公报显示，便捷高效出行比重持续提高。2020年，全国完成营业性客运量96.65亿人次。其中，完成铁路旅客发送量22.03亿人次，占全社会营业性客运量比重为22.8%，比上年提高2个百分点，动车组旅客发送量占铁路旅客发送量比重超过60%。完成民航客运量4.18亿人次，占全社会营业性客运量比重为4.3%，提高0.6个百分点。

货运规模已基本恢复至疫情前水平。

去年完成营业性货运量464.40亿吨，恢复至2019年的99.5%。其中，铁路完成货物总发送量45.52亿吨，比上年增长3.2%。

农村公路网规模不断扩大。“四好农村路”建设深入推进，截至2020年末，农村公路里程438.23万公里，比上年末增加18.19万公里，占公路总里程比重为84.3%，提高0.5个百分点。

据新华社

注：本版内容及观点仅供参考，
不构成投资建议。投资者据此操作，
风险自担。

商务部：
**消费市场继续呈现
稳步恢复态势**

4月份，社会消费品零售总额3.3万亿元，同比增长17.7%，比2019年同期增长8.8%。

记者获悉，18日，商务部消费促进司负责人在谈及我国消费市场情况时表示，4月，我国消费市场继续呈现稳步恢复态势，传统消费提质升级，新型消费蓬勃发展，服务消费持续回暖，社会消费品零售总额（以下简称社零总额）3.3万亿元，同比增长17.7%，比2019年同期增长8.8%。1—4月，我国社零总额13.8万亿元，同比增长29.6%，比2019年同期增长8.6%。

其中，中高端消费较快增长。数据显示，4月，商品零售额同比增长15.1%，比2019年同期增长9.8%。分结构看，限额以上单位金银珠宝、服装鞋帽、建材、家具、化妆品零售额同比分别增长48.3%、31.2%、30.8%、21.7%和17.8%。海南离岛免税店免税商品销售额同比增长2.5倍。上海一些大型购物中心、奥特莱斯销售额同比增长60%以上，一些老字号金银珠宝企业中高端产品销售额增长1倍以上。

新型消费蓬勃发展。1—4月，实物商品网上零售额3.1万亿元，同比增长23.1%，占社零总额比重达22.2%；快递业务量突破300亿件，同比增长约60%。新能源汽车销量达73.2万辆，同比增长2.5倍，占汽车销量比重达8.4%；二手车交易544.5万辆，同比增长74.6%，与新车销售之比上升到0.62:1。一些电商平台智能卫浴、智能照明、智能门锁等产品销量同比增长50%以上。

服务消费进一步恢复。该负责人介绍，4月，餐饮收入同比增长46.4%，比2019年同期增长0.8%。1—4月累计，同比增长67.7%，接近2019年同期水平。清明假期，国内旅游出游1.02亿人次，同比增长144.6%，恢复到疫情前同期的94.5%；电影票房收入突破8亿元，创下历史同期最高纪录。

同时，消费价格保持平稳。4月，居民消费价格同比上涨0.9%，环比下降0.3%。分结构来看，食品价格同比下降0.7%，其中猪肉价格下降21.4%，非食品价格上涨1.3%；消费品价格上涨1%，服务价格上涨0.7%。1—4月平均，居民消费价格比去年同期上涨0.2%。

“总的来看，消费市场延续恢复态势，但恢复还不均衡，基础尚不稳固，一些领域恢复还比较慢。”该负责人说，下一步，随着各项扩内需、促消费政策措施落地见效，供给结构不断优化，预计消费市场将继续呈现平稳恢复势头。

据新华社

沪深股指涨跌互现

19日沪深股指涨跌互现，当日上证综指回落整理，深市两股指小幅反弹。

当日上证综指以3521.11点的全天最高点小幅低开，全天呈现弱势震荡格局。盘中沪指一度下行逼近3500点整数位，探至3503.82点后，以3510.96点报收，较前一交易日跌18.05点，跌幅为0.51%。

深证成指收盘报14484.45点，涨33.85点，涨幅为0.23%。创业板指数表现稍好，涨0.80%，收报3114.72点。科创50指数涨0.34%至1326.14点。

沪深两市大部分个股收跌。科创板迎来新股N电气，首日涨幅超过110%。

大多数行业板块告跌。啤酒、钢铁、煤炭板块跌幅超过2%。汽车板块出现在涨幅榜首位，影视、综合类、电气设备板块表现相对较好。

沪深两市分别成交3500亿元和4415亿元，总量超过7900亿元，较前一交易日小幅放大。

据新华网